



政协常州市十三届三次会议昨天开幕,市委书记阎立发表重要讲话 加快改革创新,确保率先实现现代化

昨天上午,中国人民政治协商会议常州市第十三届委员会第三次会议在市行政中心龙城大厅隆重开幕。

在昨天的会议上,常州市委书记阎立作题为《改革创新正当其时,转型发展更需共进》的讲话。阎立说,刚刚过去的2013年,面对严峻复杂的国内外经济形势和改革发展的繁重任务,市委、市政府团结、带领全市人民,深入实施“八项工程”,大力开展“现代化建设推进年”活动,千方百计解难题,全力以赴促发展,全市综合实

力迈上新台阶,转型升级取得新成效,区域协调呈现新面貌,人民生活实现新改善,苏南现代化示范区建设迈出了坚实步伐,进一步巩固和发展了政通人和、心齐气顺的良好局面。

阎立说,2014年是常州市致力改革创新、聚焦转型发展的重要一年。刚刚结束的市委十一届六次全会就深入贯彻落实中共十八届三中全会精神和做好今年各项工作作出了全面部署,面对当前增长速度换挡期、结构调整阵痛期和深化改革攻坚期“三期叠加”的新形

势新阶段,率先完成基本实现现代化的宏伟目标,必须加快改革创新,必须加快转型发展。

市政协副主席赵忠齐受政协常州市十三届委员会常委会委托,向大会作提案工作情况报告。市政协十三届二次会议以来,共收到提案344件,立案327件。提案中有关综合经济54件,城建城管138件,科教文卫体88件,社会保障35件,民主法制10件,其他2件。立案提案分送70多个承办单位和部门办理,办结答复率为100%。

刘国庆



常州市两会
特别报道 ①

天气

最低温又将跌破冰点

今天市民们还能享受一天“温暖”,冷空气明天强势来袭,后天的最低温将跌破冰点。据常州气象台昨天16时发布的大风降温消息,预计明天开始,北方一股较强冷空气将影响常州,届时风力将增大至5-6级阵风7级,72小时内最低气温将下降8℃以上,9日-10日最低气温可达到-4℃~-2℃。

张敏

今明后三日天气

今天 阴有小雨 6-11℃
明天 小雨 4-8℃
后天 多云转晴 -1-5℃

速读

中天钢铁去年营收突破千亿元

记者从中天钢铁集团获悉,该企业2013年实现工业产值625亿元,营业收入1050亿元,首次突破千亿元大关,利税10亿元。

面对复杂严峻的经济形势,过去的一年,中天钢铁深入推进智慧管理,加快产品结构调整,加强产品市场推广,加速绿色钢城建设,品牌影响力不断提升,成为工信部首批符合《钢铁行业规范条件》的45家企业之一,并迈入全国钢企20强、全球粗钢产量钢企40强,在保持钢铁主业运行发展质量的同时,多元产业蓬勃发展,2013年企业实现工业产值625亿元,营业收入1050亿元,利税10亿元,成为常州市首家千亿元级企业。

据了解,今年中天钢铁将立足“国际化、资本化、产业化、信息化、现代化”发展,营业收入有望达到1200亿元。同时,企业将坚定优特钢发展之路,不断加大有效投入,加快转型升级步伐,积极打造轴承钢、焊丝钢、钢绞线、工具钢等优特钢拳头产品,同时推进汽车用钢的研究及国家政策鼓励的H型钢生产。

此外,中天钢铁已在上海自贸区筹备成立贸易公司,围绕主业延伸和进出口贸易做文章,积极发展以东南亚国家为重点的海外市场,今年企业优特钢产品出口将达到100万吨,企业进出口额将达30亿美元。 朱元洁 李梦雅 刘国庆

天宁区网络交易诚信联合会成立

近日,天宁区成立网络交易诚信联合会,以五金网为代表的9家网络企业率先在《网络广告自律承诺书》上签字,承诺坚持服务发展,倡导文明;坚持守法经营,真实表述;坚持优化服务,提高水准;坚持公平竞争,有序发展;坚持合作共赢,协调发展。

蔡飞 葛小林

委员建议

春节期间划定鞭炮禁放区

几乎每年春节,社会上都会掀起是否该禁止或限制燃放烟花的争论。在昨天的会上,政协委员刘正秋提交提案,认为近期频现的雾霾天,为重新审视烟花燃放政策提供了一个新的视角,建议春节期间全市划定禁放区域。

政协委员刘正秋说,近期常州等地区出现严重雾霾天气,给工业生产、交通运输和群众健康等带来了较大影响。其深层次原因是污染控制力度不够、生态环境持续恶化等,主要大气污染物排放总量超过环境容量。

春节临近,各个地方的烟花爆竹也纷纷上市了。刘正秋表示,雾霾天却仍然持续,这不由让人担心——如果春节期间也遇上雾霾天,烟花是否该继续燃放?燃放烟花爆竹,这是过年的一种习俗,也让人觉得有年味,所以一直都没有被完全禁止。不过,烟花爆竹的燃放,等于是给整个城市增加“负能量”。如果雾

霾天和烟花污染物形成叠加效应,将给空气质量带来严重影响。

刘正秋说,几乎每年春节,社会上都会掀起一波是否该禁止或限制燃放烟花的争论。支持禁放与反对禁放者,各有各的理由。现在看来,近期频现的雾霾天,为重新审视烟花燃放政策,提供了一个新的视角。值得注意的是,PM2.5指数概念的普及、雾霾频发之苦,都在给市民上课。

对此,刘正秋在提案中表示,相信在“热闹”的烟花与清新的空气之间,越来越多的人会选择后者,政府应抓住机遇,因势利导,让烟花彻底退出城市的天空。为尽快让人民群众呼吸到新鲜空气,综合治理大气污染刻不容缓。为此建议:春节期间,全市划定禁放区域,全面全时段禁止燃放烟火,同时在禁放范围内,不允许销售烟花爆竹,若有单位或个人在禁放区域或时段燃放烟花爆竹,每次燃放都将予以处理。

从源头到上路,管好电动车

“常州市区每天发生的交通事故中至少有一半与电动车相关。”在昨天的会上,政协委员唐晓声提交提案建议,希望加强电动车管理,促进道路交通安全。

唐晓声说,有关统计数据表明,常州市区每天发生的交通事故中至少有一半与电动车相关,其中一半以上电动车负同等以上责任。

为何电动车事故频发?唐晓声说,一方面一些电动车本身存在缺陷。电动车综合安全性能差、制动性差的情况相当普遍。电动车出厂的速度普遍超过规定时速,有的甚至超过不止一倍,更有电动车主将电动车的限速线剪断来提高时速。出于成本考虑,在制动方面,绝大多数电动车厂商采用的刹车系统还是类似自行车刹车的那种线刹。

另外,电动车无行驶规范。“由于电动车不需要驾驶证,只要有车,只要你敢骑,不管你是白发

苍苍的老人还是未成年,你都能上路,这就导致了驾驶人中很大一部分人对道路交通法规了解不够全面,交通安全意识差。”唐晓声说。

对这些问题,唐晓声在提案中提出了建议。他认为首先应该提高电动车质量。规范电动车生产企业资质,规范企业的生产行为,严把产品质量关。通过定期、不定期地对电动车质量的抽查,引起企业对电动车质量的重视。

其次,要加强对电动车的监管。对电动车闯红灯、闯机动车道、停车越线、逆向行驶、不按规定载物等违章行为制定惩处规则,配合道路监控探头对这些违规行为进行罚款等处罚。对电动车进行年检,有效控制电动车改装和安全状况。

唐晓声还建议,鼓励电动车购买保险,加大对电动车购买保险的宣传力度,促使电动车主主动购买保险以转嫁风险。

单位取消团购,年货批发生意减三分之二

临近春节,又到了年货采购高峰。昨天,记者走访了凌家塘批发市场以及几家超市、南北货专卖店发现,今年由于许多单位取消了“团购”订单,导致批发市场的生意冷清不少,订单几乎减少三分之二,而往年年底价格都会走高的各类炒货、木耳、红枣等,最近也是陆续掉价。相反,超市和零售店的价格依旧坚挺,与去年相比还小幅上涨。

王玉文/摄



单位取消团购,零售成了年货批发商的主要业务

昨天下午,凌家塘批发市场副食品区,各摊位上摆满各式干果、炒货、南北货等。放眼望去,有不少顾客在挑选,但一位姓程的摊主表示,今年的人比往年少多了。“往年这时候,人多得都走不动。”

程老板表示,今年,很多单位的“团购”大单都取消了,各类年货都“走不动”,“批发要改零售了”。记者看到,大多前来购买年货的,都是普通市民或是小商小贩,一人都是一两包、十来斤地买,购买量不是很多。“这跟往年单位采购年货的数量没法比,今年受政策影响,我们的生意要减少三分之一,往年最起码几十家单位订‘大礼包’,今年到现在连一家单位都没见着呢。”程老板抱怨说。

除了各级单位不再发放年货福利外,餐饮行业也减少了干货炒货的批发量。“以前酒店两周来一次,现在一个月都不来一次。”

与销量保持同步,各类年货的批发价也齐齐走低。“像核桃、杏仁、松子、开心果、腰果等炒货,价格都在往下掉,以往,年末是价格

最高的时候,现在有的甚至比年中时还要便宜。”程老板无奈地说:“今年的日子不太好过。”

“越是高档的年货,价格掉得越多。像新疆红枣,去年过年时三十多一斤,今年只要十几元。碧根果去年5斤装的一袋是135元,今年只要110元。山核桃去年批发要43-44元一斤,今年只要35-36元一斤。”程老板说,“货多,压在库里卖不掉,只能降价。”

与批发市场不同,今年零售商店的生意受影响不大,各类炒货价格还有小幅上浮。

在位于北直街的一家南北货专卖店,老板徐先生正忙着上货。徐老板透露,今年坚果类的价格普遍上涨,像手剥山核桃从55元涨至58元、手剥杏仁从22元涨至25元、特级开口松子从43元涨至46元、核桃仁从49元涨至52元、巴西松子从145元涨至158元,平均涨幅在一成左右。此外,桂圆零售价也比去年高了。如某品牌桂圆,500g装的,去年27.2元,今年32.5元;680g装的,去年45.5元,今年55.8元。